

La Conferencia de Génova

Las orientaciones de la nueva economía política rusa

Declaraciones de Rakowsky, del Comité central panruso

Hemos pedido esta tarde a Cristian Rakowsky, presidente de la República soviética, de Ucrania e individuo del Comité central panruso, una aclaración detallada de las versiones que se han dado sobre el estado real de Rusia. Nos ha recibido simpático y desinteresado como siempre, en la habitación número 1 del Hotel de Génova, ya célebre, en el cual los rrasas han morado un servicio de prensa.

La nueva política económica

El Gobierno de la República del Soviet tiene un plan de política económica. Fue creado al final del mes de marzo de 1921, y ratificado hace muy poco tiempo por el VIII Congreso Panruso de los Soviets. Este plan es una reedición de una primera experiencia de socialización, que fué desgraciada. Nuestra industria, colocada bajo el régimen de socialización productiva, demoró caro y se obtenía poco. Una crisis es consecuencia de la otra, naturalmente. Nuestra agricultura no marchaba tampoco, porque no éramos semilleros. Finalmente, nuestros órganos primitivos de distribución eran deficientes.

Para poner en marcha todo ello formamos un plan, como ya he dicho. Este plan es de transición y responde al actual estado de cosas ruso. Aquí mismo he dicho muchas veces que en Rusia no ha habido nunca comunismo, sino una dictadura de hombres adheridos al partido comunista. Estos hombres, nosotros, hemos hecho en nuestro país una política de socialismo, de Estado a ultranza. Esta política, hoy todavía, que tenemos el Estado salvado contra la anarquía individual—se va reduciendo, y se reducirá de mucho. La nueva política económica, que responde al momento ruso, supone—para decirlo con una fórmula—el mínimo de adhesiones al sistema individualista y el máximo esfuerzo por conservar el sistema colectivista.

La socialización de la gran industria

La socialización de la gran industria ha obedecido a razones políticas. La gran industria rusa, en manos de una burguesía egoísta e inteligente, habría sido la más fuerte perturbadora de las adquisiciones revolucionarias. Bien cierto que admite la iniciativa individual, pero en estos casos el Estado interviene el capital y el producto. Toda industria individual ha de admitir estos dos principios: la temporalidad y el derecho de rescate que se reserva el Estado.

La socialización de la industria ha podido crear integralmente la división del trabajo. El producto pasa por tantas fábricas diferentes como son sus principales fases de creación. Una parte del producto obtenido pasa a ser propiedad del Estado, porque es evidente que el Estado necesita algo más que papel y plumas. Otra parte pasa al comercio privado. Sobre el producto se establecen tres precios: un precio para el Estado, un precio más caro para las cooperativas y un tercer precio más elevado aun para el comercio privado y la exportación. Este último precio, es, naturalmente, el del mercado, el producido por la concurrencia. Los dos primeros son precios artificiales.

El problema de la distribución

La industria de Rusia se divide en nacional y provincial. La industria nacional se rige por un organismo enorme, creador de una organización, llamada "vertical". Este enorme organismo central burocrático importa: primero, todo el sistema de nacionalización; segundo, la distribución de las materias primas de los

centros de producción en las fábricas; tercero, la distribución del producto en las diferentes fábricas, teniendo en cuenta la fase de creación en que se halla; cuarto, la distribución de los productos por toda Rusia.

Para la industria provincial había un organismo que creaba un orden como el primero, pero más reducido, llamado "horizontal" y en la provincia.

Adviértase bien como en un régimen de colectivismo absoluto, en un régimen sin moneda, el precio de cosas de una cosa no existe. Para una fábrica colectiva, es indiferente el consumo de primeras materias que el Estado ha de proporcionar, es indiferente la productividad del factor hombre, porque el Estado mantiene el obrero, es indiferente la reparación del utillaje, porque el Estado le ha de reparar, y es indiferente, por fin, la cualidad y el coste del producto, porque el Estado tiene su propiedad.

En el régimen de colectivismo relativo, como el de la Rusia actual, subsiste la moneda. El activo de la fábrica está formado por las materias primas, la reparación, el lubricante y el pasivo para la retribución que el Estado da, en dinero o en productos, a los obreros. El resto de estos dos valores supone un precio, el cual se proyecta sobre el consumidor (el Estado o particulares).

Los obreros son en Rusia de dos categorías: los de la industria libre y los de la industria del Estado. Estos últimos no tienen derecho a la huelga, los primeros sí. El jornal de los obreros de las industrias libres está controlado por el Estado, y en general se puede decir que en Rusia hay un jornal uniforme.

El problema de la gestión económica

Sobre la gestión económica del Estado se fundamenta en realidad todo el sistema económico soviético. El Soviet ha socializado el subsuelo, quiere conservar la gestión directa de las minas, sobre esta gestión desarrollar una política de socialismo de Estado y controlar e influenciar con esta política la industria del Estado; el disponible y sobrante de la gestión directa, en las formas de unión cooperativistas, y el excedente, todavía, será dado, más caro, a la exportación y a la industria libre.

Las obras socializadas

El Estado ruso ostenta la dirección del comercio exterior para poder vigilar la importación de los productos útiles y la exportación de los necesarios. Y, naturalmente, para dominar la industria en el interior. El Gobierno ruso tiene el monopolio del comercio del oro, de los metales preciosos y de la moneda extranjera. Monopoliza el crédito por medio de la Banca de Estado, la cual controla toda la vida económica. Una de las funciones de la Banca de Estado rusa, es hoy disminuir en lo posible la circulación del rublo-papel y dar una inyección a la moneda. Y el Estado, claro es, ha nacionalizado toda ley de transporte, ferroviario, marítimo y fluvial. Las tarifas son módicas para el Estado, de favor para los organismos de cooperación y normales para los particulares y la exportación.

La legislación referente a la política económica—dice Christian Rakowsky para terminar—es, naturalmente, pragmática y se procura adaptar el sistema a la utilidad.

JOSE PLA.

Génova, 19 abril.

La cuestión de la naranja

El Alcalde de Valencia ha conferido esta mañana con el presidente de la Diputación, para significarle que el Ayuntamiento hallase identificado con los acuerdos de la Asamblea últimamente celebrada y llegará a donde llegue la Corporación provincial en la defensa de los intereses naranjeros.

El diputado a Cortes por Valencia señor Ibáñez Rizo, conversando esta mañana con uno de nuestros reporteros, ha significado su deseo de hacer constar que en 30 de noviembre último y 1.º de diciembre siguientes, diez días antes de ser denunciado el Convenio con Francia, dió la voz de alarma en el Congreso acerca de los peligros que amenazaban a la producción naranjera, sin que en aquel entonces encontrase el ambiente necesario para prevenir estos peligros, hasta el extremo de haberse rogado que callase, por entender que en aquel entonces hablar del asunto perjudicaba más que favorecía los intereses naranjeros.

Ello no obstante, el señor Ibáñez Rizo ha telegrafado al presidente de la Federación Naranjera, para que le lleve la línea de conducta que ha de seguir, y al señor Azziati, poniéndole a sus órdenes para cuando los parlamentarios valencianos determinen dar comienzo a la obstrucción.

En el Gobierno civil

El Gobernador civil ha manifestado esta mañana a los periodistas que en Enguera se habían declarado en huelga los obreros de la fábrica de tejidos de don Juan Bautista Jimeno.

Esta mañana recibió la visita de una comisión de patronos y otra de obreros de la fábrica de los señores Beneyto, de Bocarrente, para buscar solución al conflicto pendiente.

No ha habido solución, pero el señor García Ormaechea no desconfía de conseguirla.

Por último, ha recibido una comunicación de los obreros del horno del Puerto, de la calle de la Libertad, del Grao, anunciándole que el patrono los ha despedido por negarse a comenzar la jornada a las cinco de la mañana.

El señor Gobernador ha impuesto hoy las siguientes multas:

25 d' abril de 1707

Planem-nos hui de que Valencia visca sense les llibertats que se li arreballaren en els camps d'Almansa. Es doloros que un fet d'armes ens tinga sumits en un deplorable servilisme a l'esperit vencedor, i que després de les afliccions a que ens ha portat, el sentiment de llibertat no faça bategar els cors en un noble desig.

El 25 d' abril ha sigut tots els anys una festa de primavera. La hem celebrada alegrement, sense una elegia, amb cants d'esperança.

Era la festa dels estudiants, i ells s'encarregaven de rememorar el dia, de descobrir-li al poble valencià el seu passat brillant i l'atur que feu la història valenciana al venir en Almansa les tropes de Felip V.

La primavera i el patriotisme tenien una aliança optimista. Els estudiants escampaven la seua alegria per tota la ciutat i produïen ecos en moltes ànimes valencianes amants també de la dignitat perduda.

Van passar els 25 d' abril i la batalla d'Almansa s'allunya més, cada volta més. I tal volta aquest augment de distància acurta la proximitat d'altra fetxa que donarà a Valencia les llibertats que ans fruita.

Tots els valencians deuen saber que la llibertat es obra del poble que la desitja. Si els valencians volem governar-nos nosaltres mateixos, si volem que la llengua valenciana tinga tots els respectes deguts i es converteix en un instrument de cultura i resplandisca per tot arreu; si volem tançar una època de la vida del nostre poble, plena de decadència i de servitut, ja sabem quin es el nostre camí: treballar units per a conseguir la llibertat.

Lea usted

La Correspondencia de Valencia

De 50 pesetas a la empresa del cine Sorolla, por vender más localidades de las que afóra el local; de 25 pesetas a 10 patronos horneros del Grao por incumplimiento al preto establecido con los obreros; de 25 pesetas a Vicente Morales (a) Papeler, por desobediencia a los agentes de la autoridad en la plaza de Toros.

Notas

Libros sobre Marruecos

Periodistas varios han emitido un comentario al hecho de que mientras en Francia, durante la anualidad señalada en la era cristiana con el número 1921 se han editado 400 libros didácticos sobre Marruecos, sus costumbres y sus casos, en España, que durante la misma época tenía rotas flagrantes, no se han dado a luz más que unos cuantos libros.

Esos volúmenes franceses son: unos, intentos de popularización; otros, estudios geográficos del territorio africano; en cuestión, exámenes de la situación diplomática, divergencias de arte militar, ensayos de sociología, proyecciones de las finanzas, etc. Y todos responden a una empresa seria y consciente.

Pero en España se ha tomado la incursión en Marruecos como una de aquellas gestas antañonas, en las que la fanfarrina desfila al viento sus cánticos y sus penachos. Y se odia a los moros como si fuesen gentuza con la que tenemos que saltar por encima de los agravios personales, en vez de considerarlos como entes más o menos miserables, a los que hay que sacar de la obra de la civilización. Se ha desbordado, sí, la pasión guerrera con la misma ligereza con que se entravaba la espuma del champagne en el lindo cristal checoestovaco... Y esa pasión no hay que alimentarla con literatura de silogismos o de guarismos, sino con poemas épicos.

Afirmar los rotóricos, empero, que ha pasado la razón de las octavas reales, ensartadas infinitamente para cantar "las fañazas de un héroe". Bien. Más hay un sucedáneo, que es la novela con las obras de viajes, epístolas y recuerdos, hermanas de las siquiera menos afortunadas.

Y la novela puede ser una muestra del interés metropolitano por conocer los países sujetos a la curatela de la metrópoli. Rudyard Kipling, por ejemplo, ha familiarizado a los británicos con la naturaleza de la India en aquellas sus obras gustosissimas en que se manifiesta la selva con sus silbos horripilantes que parecen esbeltos atravesando la atmósfera; con sus vientos aromáticos; con sus meteoros, que son la liturgia de la pagoda esmeralda; con sus habitantes: Maug el murciélago, Tabuqui el chacal, Baloo el oso negro, Mowgli el hombre, que se cría entre lobeznos...

Pero en España también dejó mucho que desear la novelística que se ha tramado a costa de la empresa

FRANCESC ALMELA I VIVES.

Un arqueólogo, policia

Que un arqueólogo sea policia no puede extrañar, cuando se ha visto como jefe de Policia a un exmatador de toros... No obstante, hay que tomar en cuenta este nombramiento de un entendido arqueólogo para jefe de la sección Indígena de la Policia de Melilla. Precisamente esto se aduce como un mérito.

El coronel Lasqueti—que es de quien se trata—recientemente ascendido, es, según tenemos en un comentario, uno de los jefes militares que más se han preocupado del estudio del problema hispano-marroquí. Pone el árabe, si no con tanta perfección como Riquelme, que en esto era nuestro insuperable, si de modo suficiente para entenderse con el indígena sin necesidad de intérpretes. Pero, además, ha hecho un estudio minucioso de las creencias, costumbres y vida de los moros, pudiendo afirmarse que en esto nadie le supera.

Hombre de cultura extraordinaria y de adiciones doctas, actualmente es tibia entregado a la labor de desenterrar la antigua ciudad romana de Tamuda, situada a tres kilómetros de Tetuán, habiendo recogido preciosos datos arqueológicos y verdaderos trozos de arte en las excavaciones practicadas.

Ha escrito numerosas obras y folletos, una por cierto muy interesante sobre Xauen, que fué publicada antes de la ocupación de la ciudad misteriosa y sirvió incluso de guía para la instalación de nuestras fuerzas en la población.

El coronel Lasqueti "sabe pensar en moro y sentir en cristiano", según el dicho de los indígenas.

Viene, como es sabido, a sustituir a Riquelme en la jefatura de la sección de Policia Indígena de Melilla, cargo que ya se sabía hace tiempo que Riquelme iba a abandonar. Cuando ocurrió la catástrofe de Annual estaba el coronel Riquelme en España. Solo por haber muerto el infeliz coronel Morales, volvió a Melilla el coronel Riquelme. Ahora regresa a España, obedeciendo poderosas razones.

TRIBUNALES

Traslado de la Audiencia

Hoy ha regresado de Madrid el señor presidente de esta Audiencia, don Félix Jarabo.

Durante su estancia en la corte el señor Jarabo ha oído algunas dificultades que existían para el pronto traslado de la Audiencia a su nuevo palacio, y merced a sus acertadas gestiones y al empeño e interés que ha puesto en vencerlas, dentro de poco se realizará tan importante mejora para los servicios judiciales.

Gracias al señor Jarabo, que ha tramado con verdadero cariño asunto de tanta trascendencia, la inauguración del nuevo Palacio de Justicia no se hará esperar, habiéndole ofrecido el ministro de Gracia y Justicia asistir al acto, al cual se piensa dar toda la solemnidad que requiere.

Por no comparecer todos los jurados se ha suspendido hasta mañana la vista de la causa señalada en la sección primera para hoy contra Manuel Tabamantes Marín, por rapto de una muchacha llamada Josefa Sedano Gama.

Se ha celebrado sorteo supletorio, al que ha asistido el letrado defensor señor Salvador Fayos.

Ante la sección segunda y Juicio de Fátiva ha comparecido Vicente Paulino Bataller Marco, acusado de un robo de ropas y otros efectos en casa del vecino de aquella ciudad don Carlos Piqueras, en el mes de diciembre del año 1920.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Rómulo Dussac, y en defensa del procesado ha pronunciado un buen informe don Timoteo Stray.

Después del discurso resumen, hecho por el presidente don Manuel Garrido Ibáñez, se ha retirado a deliberar el Jurado, dictando veredicto absolutorio.

Para mañana se ha señalado la celebración ante esta Audiencia de la vista por infanticidio contra Angela González Cháfer.

El teniente fiscal don Lorenzo Gallardo acusa a Angela González y a su madre como autoras de un delito de infanticidio, castigado en el artículo 424 del Código penal.

La defensa, encomendada al abogado don Jacinto Talens, niega tales hechos, calificando en forma opuesta.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pago para mañana: Administración principal de Correos, 1.487,27 pesetas; don Mariano Carri, 1.393,75; don Silverio Puertes, 13,16; don Juan Bautista Miñana, 65,68; don Vicente Martínez, 4,15; don Desamparados González, 117,69; director ferrocarriles Aragón, 7.402,53; don José Borrás, 82,33; presidente de la Audiencia, 16,00; Gobernador civil, 129,06.

Son muy dulces de dormir

Las mañanitas de abril

Estas mañanitas abrilianas tienen un guzón sabor que nos empuja en la cama. Son estas mañanitas de abril los encantadores despertares, como si un jurabe de banana nos pegase las sábanas.

No hay posibilidad de dejar la cama. Nos aplanamos. Al abrir los ojos, que suele ser entre nueve y diez de la mañana, una voz secreta como de canario flauta o de muiserón clarinete nos gorgiea:—No te levantes, que te traigan el chocolate, que te abran el balcón y sueña despierto.

Los secretos de las mañanas de abril son insondables. En ese rato, de duración indeterminada, desde el despertar hasta el levantamiento, afluyen como en coloreaada film visiones venturosas. Son ideas nuevas. Son pensamientos con trajes de tul de doble ancho.

Son luminosos deseos que se nos aparecen vestidos con lanilla dulce. Abril nos restaura, nos revoca, nos pulimenta, nos estuca, chaparroneándonos ilusiones nuevecitas. Abril, mágico jardín que florece los vergeles y revienta los clavetes.

y dá granos en la piel, que se revientan también. Este mes es el preluído de mayo. Dienen que en abril cada gota vale por mil, así que al que se le caiga una gota de aceite en el traje, cuente que tiene mil manchas.

Este mes es el favorito para las cinescas. Gallina que se pone a ser mianá en este mes, gallina que ha hecho su suerte. Este es el mes predilecto para las incubaciones.

Los pollos abrilianos son los más tomateros, y si estos pollos son de la aristocracia, son los que más se ríen las tobilleras. Dulces mañanas para no hacer nada!

Es decir, nada, no. Pensar. Soñar. Pintar de rosa. En este revivir primaveral de las mañanas es cuando se acierta con un pensamiento nuevecito que nunca se ha tenido y que siempre se ha deseado.

Estas mañanitas abrilianas son en las que los despertadores se desesperecan más. Es inútil tocar el timbre. Se pegan las sábanas como si estuviesen barnizadas con miel de romero.

F. HERNÁNDEZ-CASAJUANA.

LOS MEDICOS FRANCESES EN VALENCIA

El programa que el Colegio Médico organizó en honor de los colegas franceses, se cumplió en todas sus partes.

Después del banquete del Hotel Ingles, de cuyo acto ya dimos cuenta en nuestra edición del sábado, los excursionistas se trasladaron al Jardín Botánico, donde fueron recibidos por los señores Espiguera, Fernández Martí y catedrático de Botánica señor Izquierdo. En varios lugares pintorescos, el fotógrafo Gómez Durán obtuvo artísticas fotografías.

A continuación los médicos y sus acompañantes marcharon a la Facultad de Medicina, en donde el profesor de París, Marcel Labbé, dió su anunciada conferencia en el anfiteatro anatómico, ante selecto y numeroso auditorio.

A continuación trasladáronse a la Unión Sanitaria Valenciana, en don de las señoras de los médicos franceses fueron obsequiadas por el presidente del Colegio Médico, doctor Tomás López Trigo, con preciosos objetos de mayólica, y como recuerdo de la visita oficial a aquella casa.

Seguidamente, y patrocinada por el Instituto Médico Valenciano, el profesor Chiray, de París, dió la conferencia que había anunciada; también el salón de actos se vio repleto de distinguido público profesional.

Por la noche se celebró el banquete homenaje de la colonia francesa a sus compatriotas forasteros. La comida se celebró en el Palacio Hotel, y el acto estuvo concurridísimo. Como nota saliente de los brindis—aparte de los discursos del señor cónsul de Francia y del decano de la Facultad de Medicina de París, Mr. Henri Roger, anotamos el discurso del doctor Muñoz Carbonero, Inspector Municipal de Sanidad y vocal del Colegio Médico que, humorista fino, cautivó a los comensales con la espiritualidad de la lengua valenciana. Ya anoche hicimos el comentario que merece el gesto valencianísimo del doctor Muñoz Carbonero.

Hablaron también muchos asistentes al acto, y terminado éste, se trasladaron los invitados y los miembros de la colonia al teatro Principal, en cuya sala se repitieron las mismas manifestaciones de entusiasmo que la noche anterior en el teatro Apolo. Los palcos plateas que ocuparon los médicos franceses y sus señoras, estaban adornados artísticamente. También la orquesta saludó a los ilustres viajeros con la Marcha Real, y con la Marcha Real.

Anteayer domingo, a las ocho y media de la mañana y en caravana automovilista formada por veinte automóviles, se realizó la excursión a la Albufera, atravesando la Dehesa. Al llegar al embarcadero, los viajeros quedaron encantados del panorama, admiración que subió de punto al realizar el paseo por el lago en barcas empavesadas con banderas y gallardetes de los colores nacionales de Francia y España.

El paseo duró dos horas, y a las once se inició el regreso, para que la fiesta de los Viveros comenzara con puntualidad. Efectivamente, a la hora dispuesta, comenzó el banquete con que el excelentísimo Ayuntamiento obsequió a los médicos franceses como homenaje de la ciudad.

Ocuparon las presidencias de la mesa, el señor Alcalde, don José Al-

bors, los decanos de las Facultades de París y Valencia, Mr. Roger y doctor Gómez Ferrer, madame Roger, los doctores López Trigo, Peset y Muñoz Carbonero.

La comida fué servida por el Ideal Room, y la paella, al saborera de los extranjeros, lo hicieron con signos de admiración. El acto fué amenizado por la Banda Municipal.

El Alcalde ofreció el banquete, y Mr. Roger, decano, contestó agradecido la prueba de afecto recibida del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

La Banda interpretó entonces la Marcha Real y el Himno de la Exposición; éste fué cantado por algunos comensales, entre el alborozo de los excursionistas.

El café y los licores fué servida en mesas sueltas, que rodeaban el Misco de la Banda Municipal, en cuyo tablado se celebraron los bailes populares, nota típica y de color que entusiasmaron a los forasteros. Una traca anunció el final del festejo, y seguidamente los comensales se trasladaron a la plaza de Toros, en dos convoyos que la Compañía de Tranvías puso galantemente a disposición de los médicos franceses, para que pudieran ver el comienzo de la corrida.

Así sucedió. Al aparecer en los palcos los médicos franceses y sus señoras, fueron recibidos por el público con una oración, que aumentó al sonar la Marcha Real y la Marcha Real, interpretadas por la banda de Boveros, actos de entusiasmo que se repitieron al finalizar la corrida.

Los médicos franceses que no habían presenciado jamás una corrida de toros, quedaron admirados de los detalles de nuestra fiesta nacional. Como nota digna de apuntar, queremos constar la galantería del español Vaquerito al brindar la muerte del toro a los extranjeros y el acierto del toro a cada uno de los guardarran grato y personal recuerdo de lo que es "una voz y oreja".

A las dos horas de terminar la corrida, y en el tren expreso, salieron para Madrid los médicos franceses y las distinguidas señoras que les acompañaban.

A la estación acudieron a despedirlos muchos médicos valencianos, acompañados de sus esposas, entre los cuales recordamos a las señoras de Gómez Ferrer, Tamarit, Peset, Valero Estopía, García Brustegua, Muñoz Carbonero, Ortigosa, Campos Filoli (J.) y Zamora y Hériz de las Bacas. También hubo una nutrida representación de la colonia francesa, formada por los presidentes de las Corporaciones y sus señoras.

El doctor Tomás López Trigo, presidente del Colegio Médico, obsequió a las esposas de los médicos franceses con preciosos ramos de clavetes, que causaron gran admiración a las excursionistas, agradeciendo el rasgo del representante de la clase médica valenciana.

Los ramos fueron ofrecidos por las señoras que anteriormente hemos citado, como homenaje de admiración de la mujer del médico valenciano a las ilustres damas francesas, que han honrado nuestra ciudad. Al partir el tren sonaron vivas a Valencia y a Francia, y una salva de aplausos de los viajeros y de los que habían acudido a despedirlos, fué el final de la expedición que tan grato

Cooperativa Valenciana de Electricidad

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta entidad ha quedado abierta en sus oficinas la suscripción de acciones. Con arreglo a lo dispuesto en la escritura de constitución, el capital de esta Sociedad se forma por las aportaciones de los socios proporcionales al consumo de fido solicitado. Los consumidores actualmente adheridos deberán formalizar su inscripción firmando la correspondiente póliza. Suscripciones y detalles en las oficinas: Mar, 53.—Horas, de diez a doce y de cuatro a seis.

CUENTOS Y FICCIONES

El mal cristalero

POR BAUDELAIRE

Hay naturalezas puramente contemplativas y por completo impróprias para la acción que, sin embargo, bajo un impulso misterioso y desconocido, obran a veces con una rapidez de la cual no se habrían considerado capaces a sí mismas.

Tal como el individuo que temiendo hallar en la portera de su casa una noticia desagradable da vueltas cobardemente durante una hora delante de la puerta sin atreverse a entrar, o como aquel que guarda sobre sí una carta sin rasgar el sobre o el que no se resigna sino al cabo de seis meses a realizar un acto necesario un año antes. Todos ellos se sienten a veces bruscamente precipitados por una fuerza irresistible como la flecha de un arco.

El moralista y el médico, que pretenden saberlo todo, no pueden explicarse de dónde les nace tan súbita y loca energía a esas almas volutuosamente perezosas y cómo, incapaces de cumplir las cosas más sencillas y más necesarias, encuentran en un momento un valor puramente de lujo para ejecutar los actos más absurdos y hasta peligrosos.

Uno de mis amigos, que era el más inofensivo soñador que ha existido nunca, prendió fuego a un bosque para ver, según decía, si el fuego tomaba incremento con tanta facilidad como asegura la gente. Repitió nueve veces más la experiencia sin conseguirlo, pero a la onceava vez tuvo un éxito definitivo.

Otro sería capaz de encender un cigarrillo al lado de una barrica de pólvora, para ver, para saber, para tentar el destino; para contradecirse a sí mismo, demostrando energía; por jugar, por conocer el goce de la ansiedad, por capricho; por nada, en fin.

Es una especie de energía que surge del aburrimiento y de la ensañación. Precisamente en aquellos que se manifiesta de un modo tan inesperado son por lo general los más indolentes y soñadores de los seres humanos.

Otro de ellos, tímido hasta tal punto que no se atreve a sostener las miradas ajenas y que necesita "hacer un esfuerzo supremo de toda su pobre voluntad para entrar en un café o en un teatro donde los acomodadores le parecen investidos de la majestad de Minos, saltará bruscamente al cuello de un ciego que pase junto a él y le besará con el mayor entusiasmo ante la multitud estupefacta.

¿Por qué? ¿Por que esta fisonomía le era irresistiblemente simpática? Tal vez. Pero resulta más legítimo suponer que él mismo no sabía el motivo de tal acción.

Más de una vez he sido víctima de estas crisis y de estos impulsos que nos autorizan a creer en la existencia de malignos demonios deslizándose en torno nuestro y obligándonos a ejecutar sus deseos más absurdos.

Una mañana en que me había levantado de mal humor, fatigado de ociosidad, me pareció que algo me impulsaba a realizar un hecho épico. Y abrí la ventana ¡ay!

(Os ruego observéis que el espíritu de mistificación no es, en la mayoría de las personas, consecuencia de un esfuerzo o de una combinación previa, sino el resultado de una inspiración fortuita que participa—aunque no sea más que por el ardor del deseo—de ese humor histérico, según los médicos; satánico, según los médicos, y que nos impulsa sin resistencia hacia una multitud de actos peligrosos o inconvenientes.)

La primera persona que vi en la calle fué un vidriero, cuyo grito penetrante, discordante, llegó hasta mí a través de la pesada y sucia atmósfera parisense. Me sería imposible decir por qué sentí de pronto hacia aquel hombre un odio tan súbito como despiótico y llamándole a gritos le hice subir. Mientras tanto reflexionaba, no sin cierta complacencia, que estando mi cuarto en el sexto piso y siendo muy estrecha la escalera debía de ser molesta la ascensión al vidriero con su frágil mercancía.

Al fin apareció en la puerta de casa. Examiné curiosamente todos sus cristales y exclamé: —¡Pero cómo! ¿No tiene usted vidrios de colores? ¿Vidrios rosas, rojos, azules, vidrios mágicos, vidrios paradisiacos? Es usted un imprudente. ¿Cómo se atreve usted a pasar por los barrios pobres si no lleva consigo esos cristales que hacen ver hermosa a la vida?

Y le empujé violentamente hacia la escalera por donde se hundió gruñendo. Volví a asomarme al balcón, cogí un tintero y cuando el buen hombre reapareció en la calle dejé caer el proyectil sobre el borde posterior de su carga. Al romperse toda su pobre fortuna ambulatória produjo el ruido de un palacio de cristal destruido por un rayo.

Y yo, obrero de locura, le grité furiosamente: —¡La vida hermosa! ¡La vida hermosa!

Claro es que estas bromas nerviosas no están exentas de peligro y pueden costar caras.

Pro ¿qué importa la eternidad del castigo a quien halló en un segundo el infinito del placer?

Durante el corriente mes de abril se han reanudado para la dimisoria del Pan de San Antonio, en la parroquia de la Santísima Cruz, 127 pesetas, y se han repartido a los pobres de la feligresía 650 raciones de pan.

Está ya casi ultimado el programa del IV Congreso de la Confederación de los obreros católicos de Levante, que, como ya dijimos, ha de celebrarse los días 29 y 30 del corriente abril y 1.º de mayo en Carcagente.

En dicha población los obreros se disponen a demostrar su consideración y afecto a sus compañeros que de otros puntos acuden para asistir al Congreso, en el cual hablará el primer día el catedrático de esta Universidad don Luis Jordana de Pozas, pronunciando el discurso de clausura el director de nuestro estimado colegio matutino "Diario de Valencia", don Luis Lucía Lucía.

La valedad teatral celebrada el día sábado último al Centre Catalá, resultó una de las más ajenas de la temporada. A primera hora se representó "El inspirat guinyol" de Josep Burgas, "Sacrilegi", que asoli una acertada interpretación de casi todo el cuadro que prengué part en ella. Después se posó en escena el gracioso sainet "En Rusiñol" "Gente bien", en qual representación no estigué ményrs afortunat, distinguint-se principalmente les senyoretas Altarriba, Faubert i Priego, i les senyores Manganó i Sivilla.

Ambdós obres foren molt del grat de la selecta concurrència, que aplaudí als excel·lents intérprets al final dels dos actes.

Por don José Soler Escuder, ha sido pedida a doña Teresa Mateu Lluich, viuda de Martí, la mano de su hija señorita María del Amparo Martí Mateu, para don José Soler-Peris. La boda se celebrará en la primera decena del próximo mes de junio.

Se nos ruega llamemos la atención del capellán y encargado del templo de Nuestra Señora de los Desamparados, acerca de la conveniencia de prohibir en absoluto que los bancos destinados a los caballeros al pie de la Real Capilla, sean ocupados por señoras.

El laboratorio del doctor Cervera Mottó se ha trasladado a la calle de Colón, 2, principal (chaffán a Pi y Margall).

Para elegir los terrenos en que han de ser instalados los globos y aeroplanos de la Escuela civil completa de Aeronáutica Valenciana que está organizando el Aero-Club de nuestra ciudad, se encuentra en ésta el piloto alférez de Artillería don José Canudas Busquets, que ha realizado su viaje a Valencia en un aparato "Ansaldo", italiano, tipo de con bate, de un solo asiento y dos ametralladoras, que tiran a través de la hélice y lleva motor S. P. U., de 220 H. P.

El señor Canudas salió el domingo a las diez de la mañana, y siguiendo, en general, la ruta de la carretera, aterrizó en la playa de la Malvarrosa a las once y treinta y seis minutos. En 136 horas, pues, recorrió, volando, 330 kilómetros, que separan a Madrid de Valencia, resultando una velocidad media de 205 kilómetros por hora.

El pasado viernes realizó el señor Canudas un vuelo nocturno sobre Madrid, y aquí, antes de aterrizar en la Malvarrosa, el bizarro aeronauta efectuó varias evoluciones sobre la playa y poblados marítimos. Terminada su misión, el viernes por la tarde regresará a Madrid el señor Canudas, volando.

El ministro de Instrucción pública ha dictado una real orden declarando caducadas las subvenciones que para construir edificios-escuelas se habían concedido a los Ayuntamientos de Alboraya, Albuixech, Alcir, Almusafes, Coyos, Real de Manroy y Villar del Arzobispo, los cuales no han acreditado que están ejecutando las obras.

Hoy se han reanudado las clases en la Universidad, Instituto y demás centros docentes de carácter oficial.

LA EDEPANA, seguro MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha del arroz, fundada en 1851. Ha pagado TOTALMENTE las indemnizaciones por los cuatro pedriscos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de julio. Poeta Badenes, 1.

Mañana, a las once, en la iglesia de los Dominicos, y en el quinto día de la novena que se está celebrando en honor del esclarecido Patrono de Valencia, la "Hermandad de Profesores músicos, bajo la advocación de Nuestra Señora de los Desamparados y San Vicente Ferrer", celebrará su fiesta anual, en la que se cantará la gran misa llamada de Pascua, de Gounod, y en el Ofertorio el motete Venite ad me, del maestro Giner.

La orquesta y voces formarán un conjunto de más de cien ejecutantes, que serán dirigidos por el maestro de la capilla de esta Metropolitana, don Juan Bautista Pastor.

La oración sagrada en honor del Santo valenciano está a cargo de don Félix Tomás Vivó, beneficiado de Santo Tomás.

Hoy ha recibido el señor Arzobispo un gran número de visitas de personas distinguidas, entre ellas el presidente de la Audiencia.

También le han saludado, ofreciéndole sus respetos, los niños que representaron el milagro de San Vicente en la plaza de la Constitución.

Cerezo-Lactina J. CLIMENT. Alimento vegetal completo para enfermos, convalecientes, ancianos y niños.

En el Ateneo Científico, mañana, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia dedicada a la Juventud Feminista, el señor don Vicente Losada Díez, acerca del tema "La psicología fundamental y la ética, como fundamentos de la pedagogía". El acto es público.

Representantes

para ANDALUCIA y LEVANTE, necesita casa de "BISUTERIA" conocida ya en la región. Escribir con referencias Anuncios "LOS TIROLESES", San Sebastián.

SUCESOS

Un ahogado

Un vecino de Albuixech, llamado Juan Bautista Peris Devis, de 49 años, que se hallaba regando un campo de su propiedad, cayó a una acequia inmediata, pereciendo ahogado. Parece que sufrió un ataque de catalepsia.

Arrollado por un tren

El tren ascendente número 9 arrolló ayer tarde en el kilómetro 44,7, cerca de Aludria, a un anciano de 65 años, llamado Ramón Esplugues, dejándolo cadáver.

Explosión de un polvorín

En el pueblo de Ademuz, y sitio denominado Cuevas de Moros, hizo explosión un polvorín, sin duda al mezclar el pirotecnico algunas materias inflamables. El edificio quedó destruido, resultando muerto el dueño, Pascual Tomás, de 54 años de edad, y heridos la esposa de éste, llamada María Rlasco, y el operario José Aparici.

Hundimiento

Mientras se celebraba función en el teatro del Centro Escolar Comendador, de Picasent, se hundió el piso de los cuartos de los artistas, yendo a parar al piso inferior una de ellas, llamada doña E. N., sin que afortunadamente sufriese la más leve lesión.

Golpe mortal

Al asomar la cabeza el viajero en uno de los tranvías eléctricos, José Morales Cabello, ha sufrido un golpe en aquélla por haber chocado con un árbol, cayendo sin sentido. Conducido a la casa de Socorro de la Glorieta, el médico señor Bellido le ha apreciado fuerte conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo, con escoriaciones en la cara. En vista de su grave estado, ha sido conducido a la Hospital.

Accidente grave

El empleado en la estación del ferrocarril de Benimaclet, Vicente Valero Jimeno, ha sufrido una caída, ocasionándose heridas en la cabeza y fuerte conmoción cerebral. Pronóstico grave.

Fijarse en el número

Doña Josefa Aznar ha denunciado al juzgado que un ciego revendedor de participaciones de Lotería le había vendido, una de una peseta correspondiente al día 21 del corriente. Como el número era el 60.331 y no alcanzaba dicha cifra los del sorteo, ha presentado el resguardo, firmado por Juan Penades, calle de Gil-Rialta, 31, bajo, para que entienda si es equivocación o engaño.

TAURINAS

Nota final

Como nota final de la corrida de la Prensa, hemos de dejar sentadas dos afirmaciones.

La primera, que todos los revisores han coincidido en que el ganado de Surga fue manso. Con ello se ve que maldito el interés que tenemos en tapar los defectos de los toros, y que si el público se consideró defraudado, nosotros, los periodistas, también lo fuimos.

La segunda afirmación es la de que, llevados del deseo de mejorar en lo posible el cartel, nuestro presidente se puso en comunicación telefónica con don Vicente Montes, apodado del diestro Marcial Lafañada, con objeto de contratarle.

El señor Montes, escuchando en que Lalanda había sido confustionado en Sevilla y que no torearía en Barcelona, se negó a que actuase en Valencia, ofreciéndole el lunes la corrida, alternando con Granero.

Toreó Lalanda en Barcelona, y nuestros buenos deseos para mejorar el cartel fueron nulos.

ESPECTACULOS

RAQUEL MELLER, PELICULERA

Raquel Meller, la gentil tonadillera, ha merecido los beneficios de una notable contrata para actuar en cuatro películas que se elaborarán en los Estados Unidos por cuenta de la casa William Deilme-Eliot.

Este contrato se produjo a raíz de un telegrama que Mary Pickford remitió a dicha firma, concebido en los siguientes términos:

"Acabo de ver a la más admirable artista del gesto y la expresión; contrátenla para hacer "films". Es miss Meller, española, que canta en el Olympia." En efecto, la Pickford, hallándola

en París, tuvo oportunidad de admirar a la Meller, en el teatro mencionado, mientras interpretaba "La dama de las camelias".

Raquel Meller queda comprometida para filmar cuatro películas mediante un estipendio de 100.000 pesetas cada una y el 50 por 100 de sus beneficios.

Teatro Apolo Compañía VELASCO ZARZUELAS Y REVISTAS. Hoy martes, a las 9'30 noche: La Revoltosa - ARCO IRIS. Mañana miércoles, a las 9'30 noche: El bueno de Guzmán - ARCO IRIS. Grandiosa revista de estupenda presentación escénica - 50 preciosas mujeres en escena - 50

Teatro Principal Compañía de ópera Puchol-Ozores. Hoy, a las 10 noche: BENEFICIO DE MARIANO OZORES y DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Los claveles rojos (Actos 1.º y 2.º) ESTRENO de la comedia lírica en un acto y un intermedio, de José Soler Peris y Federico Miñana, música de Francisco Blauguer, Por la ventana... Dirigirá la orquesta su autor. Protagonistas: María Puchol y Mariano Ozores

Teatro Regües. Hoy, a las 9'30 de la noche: La reina del Carnaval :- El teniente Florisel El paraíso perdido El próximo viernes, beneficio del tenor Vicente Romero con escogido programa. BA-TA-CLAN (Antes Teatro Mari) EL MUSIC HALL DE MODA EN VALENCIA Todos los días, 3'30 tarde y 9'30 noche: 42 NOTABLES CANZONISTAS Y BAILARINAS, 42 ULTIMOS DIAS de la mayor atracción mundial LES LISANDRAS Lunes, debut del famoso TRIO LIBERTAD. Sábado, extraordinario BAILE de artistas al estilo ALHAMBRA DE PARIS

LIRICO MARTES 25 ABRIL EXTRAORDINARIO PROGRAMA A las cuatro y media y a las nueve. 1.º Una vinda aprovechada. (Cómica, dos partes) 2.º Grandioso éxito de la comedia dramática Dos almas de mujer Por la exquisita actriz inglesa Josefa Earle 3.º Estreno del programa excepcional italiano, LA FERT presenta su gran producción, La novela roja y negra De intrigante y sensacional asunto, magistralmente interpretado por ALMA PIANELLI-VITTORIO ROSSI, ALFREDO MARTINELLI. Gran exclusiva Verdagner. 4.º La graciosa cómica Una lección de espiritismo JUEVES, SENSACIONAL ACONTECIMIENTO Los aclamados artistas de Las dos niñas de Paris vuelven a presentarse en La huerfanita La más reciente producción de Luis Feuillade, editada por Gaumont en su serie grandes films -PAX-

SALON DE NOVA Perfumado con GUIDA Hoy colosal programa, hoy El gran éxito del "Programa Ajuria", en cuatro partes, ORO FINO Creación de la hermosa ENIT F BENNET La chistosa comedia en dos partes, LAS NIÑAS DEL TELEFONO El hermoso asunto de la "Paramour Ajuria", en cuatro partes, EL TÍMIDO Genial creación del actor favorito de todos los públicos WALLACE REID Precios de costumbre. Mañana: Dos acontecimientos. DETRAS DE LA PUERTA Emocionantes escenas de la guerra en el mar. LA CONQUISTA DE ROMA Primera de la serie de BISCUIT CARTELERIA Para hoy PRINCIPAL—Compañía de ópera de Puchol-Ozores.—Función única.—A las 10. Beneficio de Mariano Ozores y despedida de la compañía. Actos 1.º y 2.º de Los claveles rojos. Por la ventana... (estreno). APOLO.—A las 9'30: El Revoltosa y Arco Iris. RUFABA.—A las 9'15: Gran función popular. 4 actos, 4. El parque de Petra. y el padrino de la Petra. Precios populares. REGÜES.—A las 9'30: La reina del Carnaval, El teniente Florisel y El paraíso perdido. LIRICO.—Sesión de cine a las 4'30 y a las 9. MODERNO.—Sesión única de cine de 12'30. "Oro fino", "Las telecómicas" y "El tímido". BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30. Gran compañía de varietés. CINEMA "GINER".—Sesión continua de 4'30 a 12'30. "El ladrón" y "Armas explosivas". Para mañana APOLO.—A las 9'30: El bueno de Guzmán y Arco Iris. RUFABA.—A las 9'30: El padrino de Petra, La guardia amarilla (repaso) y el padrino de la Petra. Precios populares. ESCLAVA.—Compañía de ópera.—A las 6'30 y a las 10'15: Bs mi hombre. Precios populares. LIRICO.—Sesión continua de 4'30 a 12'30. MODERNO.—Sesión única de cine de 12'30. "Detrás de la puerta" y "La conquista de Regina". BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30. Gran compañía de varietés. CINEMA "GINER".—Sesión continua de 4'30 a 12'30.

Recuerdos ha dejado en los forasteros y en los valencianos.

Leven feliz viaje los ilustres médicos de la nación vecina y las distinguidas damas que les acompañan. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA les envía un saludo de cordial despedida, y les desea que guarden de Valencia el grato recuerdo que merecen.

AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del teniente de alcalde señor Cano se ha verificado la segunda subasta de pinos y pimpollos de la Dehesa, adjudicándose el remate, como mejor postor, a don Antonio Roselló, por la cantidad de 4.101 pesetas. El señor Albors ha dado las órdenes oportunas al director de la Compañía General de Tranvías para que se rieguen las calles por donde circulan dichos vehículos y para que se aumente el servicio en la línea de Ruzafa al Matadero.

También ha dado las órdenes oportunas para que se corrijan las deficiencias acerca del funcionamiento de un motor en la calle de Clarachet, a cuyo efecto, ha pedido el expediente oportuno, con objeto de estudiarlo detenidamente. Asimismo ha dispuesto que se corrijan los defectos que denuncia la prensa acerca del adoquinado y escape de aguas de la calle de las Comedias.

El Alcalde, acompañado del concejal señor Forta, realizó ayer una inspección al Matadero, para hacerse cargo de las deficiencias que proceden corregirse en dicho edificio.

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de cinco caballos de fuerza en la casa número 18 de la calle del Palletter, solicitada por los señores Martí y Bonora, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 18 del próximo abril. Valencia 31 de marzo de 1922.—R. Samper.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

NOTICIAS

Hoy se ha acentuado un poco el calor a causa del seco Poniente que ha soplado, aunque no con gran fuerza.

La temperatura fué de 12° en la madrugada y de 21° a la sombra y 24° al sol, en pleno día.

El cielo se mantiene despejado; la presión barométrica es de 705 milímetros, y la humedad relativa de 39°.

Las fiestas de San Vicente terminaron anoche con la brillantez propia de estos festejos, que con tanto cariño organizan las respectivas Asociaciones. En todos los altares hubo serenatas y representaciones de milicias, y a las doce próximamente fueron bajadas las imágenes y llevadas a la casa de los claravíos unas, y a los templos en que se les da culto otras. Hubo música, tracas, aclamaciones, etcétera, y la animación se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

Las declaraciones del Gobierno de que será imposible aumentar los sueldos de los empleados públicos, impulsó a los empleados subalternos del Estado a celebrar una reunión, que se verificó ayer tarde en la Escuela de Comercio, y en la que se tomó el acuerdo unánime de reiterar al Gobierno la súplica que ya elevaron hace algún tiempo, en demanda de mejoras que les permitan vivir, lo que hoy les es casi imposible con el escaso sueldo que disfrutan, dado el elevado precio que alcanzan las subsistencias.

En breve celebrarán estos subalternos una gran Asamblea, que presidirá el exdiputado agrario señor Revenga.

Los concejales señores Cano, Cardona y Marco Miranda y el presidente de la Asociación de Funcionarios municipales señor Calvo, han obsequiado hoy con una comida en la Dehesa de la Albufera al representante del Ayuntamiento don Antonio Sánchez. Dicho señor ha salido esta noche en el expreso para Madrid.

Hoy se ha recibido en los centros oficiales de Valencia el primer "Boletín Oficial" de la provincia de Castellón, cuya publicación se ha interrumpido varios meses con motivo de la huelga de impresores.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina.

Ministerio de Instrucción, Cultura y Bellas Artes

REGALO DE UNA MAQUINA PARLANTE "SONORA"

LA COMPANIA ESPAÑOLA DE MUSICA, S. A., sorteará una máquina parlante de la acreditada e indiscutible marca "SONORA", de New York, entre los cinco primeros señores que adquieran un piano-automático de dicha casa. Para más detalles, COMPANIA ESPAÑOLA DE MUSICA, S. A., Calle Pintor sorolla, 27.—VALENCIA

CONCURSO

Hasta el 30 del corriente se recibirán los trabajos para el concurso exposición de fotografías que se celebrará a principios de mayo próximo por la Casa Crumière

Señoras: GRAN OCASION

Ofrecemos nueva remesa de retales organdi, de todos tamaños, muy convenientes y aprovechables para trajes de primera comunión. Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10

NO HAY QUE JUGAR CON EL ESTOMAGO

Esté usted prevenido para cualquier emergencia, teniendo siempre a mano Magnesia Bismar para todas las enfermedades de estómago. Así estará usted seguro contra cualquier resaca resultante de una gestión, que pudiera resultar fatal para usted, de que le llegue una comida indigesta, o de que se le presente un momento de alivio. Tome media cucharadita con agua caliente, y si no siente alivio, tome la dosis quince minutos después. Magnesia Bismarada puede administrarse en polvo o en pastillas, obra con rapidez y es segura. Lleve consigo algunas pastillas, y tómese una después de las comidas. Se venden en todas las farmacias, y se devuelve su importe si no le alivia.

Señoras: GRAN OCASION

Ofrecemos nueva remesa de retales organdi, de todos tamaños, muy convenientes y aprovechables para trajes de primera comunión. Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10

Señoras: GRAN OCASION

Ofrecemos nueva remesa de retales organdi, de todos tamaños, muy convenientes y aprovechables para trajes de primera comunión. Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10

Señoras: GRAN OCASION

Ofrecemos nueva remesa de retales organdi, de todos tamaños, muy convenientes y aprovechables para trajes de primera comunión. Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10

Señoras: GRAN OCASION

Ofrecemos nueva remesa de retales organdi, de todos tamaños, muy convenientes y aprovechables para trajes de primera comunión. Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10

Señoras: GRAN OCASION

Ofrecemos nueva remesa de retales organdi, de todos tamaños, muy convenientes y aprovechables para trajes de primera comunión. Almacenes EL CID 10, plaza Castelar, 10

Una "estrella, irracional"

Joe Martin, el inteligente orangután de la "Universal", acaba de ser asegurado en 300.000 dólares. Este irracional, con mucho más talento que muchos racionales, es un animal con suerte, caso que tampoco es nuevo. A fuerza de "inteligencia" y de trabajo, ha hecho la carrera, como vulgarmente se dice, y actualmente vive como cualquier nuevo rico.

Comercio y finanzas

Bolsa Madrid

Table with financial data including 'DEUDAS DEL ESTADO', 'EXTERIOR 4%', 'AMORTIZABLE 4%', 'AMORTIZABLE 5%', 'AMORTIZABLE 6%', 'OBLIGACIONES TESORO', and 'OBLIGACIONES'.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervera, de la casa B. & J. DE HULL. Buena demanda. A la venta el vapor "Kjell".

Servicio meteorológico de Levante

24 abril 1922. Categoría T. (Terral).—Régimen, T-1. Merced al acceso por las latitudes de Norte de Francia de una perturbación atmosférica, ha continuado por aquellos parajes el descenso barométrico.

Telégrafo y Teléfono Nacional

España en Marruecos

Comunica el alto comisario que no ha ocurrido novedad en los territorios de nuestra zona del protectorado. En Melilla se efectuó un paseo militar por la brigada de Candoso, a lo largo del bajo Kert, recorriendo algunas de nuestras antiguas posiciones de Talusi y de Imarufen.

Sanjurjo en Larache

Larache.—En aeroplano llegó el nuevo comandante general Sanjurjo. En auto se dirigió a la Comandancia, acompañado del general Barrera y del jefe del Estado Mayor señor Goder. Le esperaban las autoridades militares y civiles y la colonia israelita.

Miña de afirmación sindicalista

Zaragoza.—En el teatro Circo se celebró un mitin de afirmación sindicalista. Presidió Gracia, que estuvo detenido gubernativamente, anunciando que los sindicalistas lucharán hasta conseguir el completo aniquilamiento de la clase patronal.

cerca de la fuga de un comunista

Bilbao.—Pérez Solís, que acompañó en su fuga al secretario del Comité Comunista, ha sido detenido en el café Arriaga. Después de declarar en la comisaría, se le puso en libertad, a condición de que se presentara al juzgado.

Los proyectos tributarios

Entre los senadores continúa comentándose el proyecto tributario relativo a los títulos y grandezas. Resulta—decía un senador—que el duque de Alba, que tiene cuatro o cinco títulos, pagará un total de mil pesetas anuales, mientras otros títulos, como el conde de Jimeno y otros, debido al trabajo y a una labor realizada durante años y años, pagarán cuatro mil pesetas.

Noticia gravísima

En Madrid se ha recibido una noticia de Melilla que ha causado enorme sensación. Hace varios días, en el subterráneo del polvorín donde están almacenadas importantes cantidades de cartuchos de fusil, granadas, etc., apareció una bomba con su mecha, que presentaba señales de haber sido encendida.

En el Palacio

Ha continuado hoy el desfile de personas de todas las clases sociales por la mayor domo de Palacio, firmando en el álbum de pésame por la muerte del Príncipe Leopoldo. La Reina regresará mañana a Madrid y el jueves marchará a Londres para asistir a los funerales por el alma de su hermano.

El "Diario de Guerra"

Anuncia el congreso para proveer la plaza de comandante profesor en comisión, otra de capitán y otra de teniente agasajado en la Academia de Intendencia. MADRID 25, 16:30.

La "Gaceta"

Dispone que se aplique el derecho arancelario, y restableciendo el de 12 de febrero último a las expediciones de azúcar de glucosa y productos

Desgracia

Barcelona.—En el pueblo de Hospital trabajaban en un pozo Antonio García y José Suárez. Se hundió la pared del pozo y ambos trabajadores perecieron.

Aterrizamiento

En Diana ha aterrizado, a consecuencia de una avería en el motor, el aeroplano que hace el servicio entre Casablanca y Tolosa.

Expedición de e-fermos y heridos

Cádiz.—Llegó, procedente de Larache, el vapor "Isla de Menorca", conduciendo al subsecretario de la Guerra, general Barrera, y a su familia. También conduce a varios jefes y oficiales y 134 soldados, que regresan a la Península en uso de licencia por enfermos.

Noicias de Africa

Tetuán.—Llegó una escuadrilla de aviadores, procedente de Melilla. Volaron 24 aparatos sobre Tafarut, arrojando cinco toneladas de proyectiles. Han marchado al zoco de Beni-Arós el Estado Mayor del alto comisario y varios periodistas.

Inauguración de una sucursal

Barcelona.—Esta mañana se ha inaugurado la sucursal del Banco de Vizcaya en esta plaza, en el domicilio del London County, Paseo de Gracia, núms. 8 y 10.

Banquete

La Asociación de la Prensa diaria obsequiará con un banquete al socio honorario de la misma señor marqués de Alella, por haber sido elegido Alcalde de Barcelona.—Joaniquet.

Sevillanas

Sevilla.—En el expreso llegó, procedente de Moratalla, el Infante Ruervo, con objeto de saludar a los Infantes don Carlos y doña Luisa, en nombre de los Reyes. Mañana regresará a Moratalla para acompañar a los Reyes.

Conferencia

Pontevedra.—Monseñor Andrea ha dado una conferencia acerca del problema agrario. Se ocupó de los medios a emplear para resolver el problema social, afirmando que para ello se requiere mucha justicia y caridad.

Notas de Marruecos

Ceuta.—En la bahía del Norte atracó el acorazado "España". Procedente de Melilla ha llegado una escuadrilla, formada por varios aparatos "Hébillard", que han de tomar parte en las próximas operaciones.

Interpelación y debates

En la sesión que se celebrará esta tarde en el Congreso, el señor Sarra del desarrollará su anunciada interpeleación sobre Marruecos. En el orden del día se reanudarán el debate relativo a los azúcares.

Festejos suspendidos Un invento

Córdoba.—Dicen de Moratalla que a causa del fallecimiento del hermano de la Reina, han sido suspendidos los festejos organizados en honor de los Reyes. Asegúrase que el Monarca aprovechará el resto de la semana para descansar, regresando a Madrid el próximo domingo.

El Congreso de Arquitectos

Barcelona.—Los miembros del Congreso Nacional de Arquitectos han visitado hoy el Monasterio de San Cugat del Vallés y la iglesia románica de San Pedro, de Tarrasa.

Gestionando la libertad de un periodista

Los corresponsales de periódicos que hacen información en Melilla, han dirigido una comunicación a la Asociación de Periodistas de Barcelona, solicitando que gestionen la libertad del compañero Ezequiel Enderiz, detenido allí en virtud de un exhorto del juzgado del distrito de la Universidad.

Inauguración de una sucursal

Barcelona.—Esta mañana se ha inaugurado la sucursal del Banco de Vizcaya en esta plaza, en el domicilio del London County, Paseo de Gracia, núms. 8 y 10.

Banquete

La Asociación de la Prensa diaria obsequiará con un banquete al socio honorario de la misma señor marqués de Alella, por haber sido elegido Alcalde de Barcelona.—Joaniquet.

Sevillanas

Sevilla.—En el expreso llegó, procedente de Moratalla, el Infante Ruervo, con objeto de saludar a los Infantes don Carlos y doña Luisa, en nombre de los Reyes. Mañana regresará a Moratalla para acompañar a los Reyes.

Conferencia

Pontevedra.—Monseñor Andrea ha dado una conferencia acerca del problema agrario. Se ocupó de los medios a emplear para resolver el problema social, afirmando que para ello se requiere mucha justicia y caridad.

Notas de Marruecos

Ceuta.—En la bahía del Norte atracó el acorazado "España". Procedente de Melilla ha llegado una escuadrilla, formada por varios aparatos "Hébillard", que han de tomar parte en las próximas operaciones.

Las Cortes

Abre la sesión el señor Bugallá a las 3:30, tomando asiento en el banco azul los señores Sánchez Guerra, Argüelles, Galderrón, Ordóñez y Ribera. Don EMILIANO IGLESIAS cen sura la conducta del Negociado de Subsistencias de Barcelona.

El Congreso de Arquitectos

Barcelona.—Los miembros del Congreso Nacional de Arquitectos han visitado hoy el Monasterio de San Cugat del Vallés y la iglesia románica de San Pedro, de Tarrasa.

Gestionando la libertad de un periodista

Los corresponsales de periódicos que hacen información en Melilla, han dirigido una comunicación a la Asociación de Periodistas de Barcelona, solicitando que gestionen la libertad del compañero Ezequiel Enderiz, detenido allí en virtud de un exhorto del juzgado del distrito de la Universidad.

Inauguración de una sucursal

Barcelona.—Esta mañana se ha inaugurado la sucursal del Banco de Vizcaya en esta plaza, en el domicilio del London County, Paseo de Gracia, núms. 8 y 10.

Banquete

La Asociación de la Prensa diaria obsequiará con un banquete al socio honorario de la misma señor marqués de Alella, por haber sido elegido Alcalde de Barcelona.—Joaniquet.

Sevillanas

Sevilla.—En el expreso llegó, procedente de Moratalla, el Infante Ruervo, con objeto de saludar a los Infantes don Carlos y doña Luisa, en nombre de los Reyes. Mañana regresará a Moratalla para acompañar a los Reyes.

Conferencia

Pontevedra.—Monseñor Andrea ha dado una conferencia acerca del problema agrario. Se ocupó de los medios a emplear para resolver el problema social, afirmando que para ello se requiere mucha justicia y caridad.

Notas de Marruecos

Ceuta.—En la bahía del Norte atracó el acorazado "España". Procedente de Melilla ha llegado una escuadrilla, formada por varios aparatos "Hébillard", que han de tomar parte en las próximas operaciones.

Extranjero Aumenta la excitación francesa.-La exclusión de Alemania.-Declaraciones de Wirth

La deuda flota alemana

Berlin.—Según las últimas estadísticas publicadas, la deuda flotante alemana en 10 del mes corriente ascendía a más de 283 mil millones de marcos.

La situación de la Conferencia ha empeorado

Génova.—A pesar del optimismo reciente, la situación ha empeorado a causa de las noticias recibidas de París, que, aunque esperadas, han dado otra vez la nota aguda en la crisis de la Conferencia.

Alemania no intervendrá en la discusión de asuntos rusos

Génova.—Los delegados en la Conferencia de la Grande y Pequeña Entente, firmantes de la nota dirigida el día 18 de abril al canciller Wirth a consecuencia de la firma del Tratado de Rapallo, se han reunido para examinar la situación creada por la respuesta alemana.

El viaje de Mr. Millerand

Argel.—Mr. Millerand salió de Bonge, en dirección a Setif. Al atravesar la población de Bonge, Mr. Millerand fue aclamado por la colonia francesa y por los indígenas.

La cuestión de Oriente

Arenas.—Anuncian oficialmente de Smirna que los habitantes musulmanes de Kutaia, en una reunión celebrada recientemente, han votado una resolución para rogar a la Conferencia que conceda a su ciudad un régimen de "interland", bajo el mandato del Gobierno helénico.

Temblores de tierra en las islas Azores

Punta Delgada.—Durante los últimos cinco días se han registrado violentos temblores de tierra, que continúan sucediéndose al este de la isla de San Miguel.

La travesía aérea del Brasil a Portugal

Lisboa.—Espérase la llegada del crucero "Carvalho Araujo", donde será embarcado otro hidroavión con destino a los aviadores Lacadura Cabral y Gago Coutinho.

La explosión de Monastir

Belgrado.—Por los primeros resultados de las investigaciones hechas al efecto, se cree que la explosión de Monastir ha sido obra de los revolucionarios de Macedonia.

Peste en Hong-Kong

Lisboa.—Según comunican de Hong-Kong, en los últimos quince días se han registrado en aquella plaza setenta y siete casos de peste seguidos de treinta y cinco defunciones.

La explosión de Monastir

Belgrado.—Por los primeros resultados de las investigaciones hechas al efecto, se cree que la explosión de Monastir ha sido obra de los revolucionarios de Macedonia.

Peste en Hong-Kong

Lisboa.—Según comunican de Hong-Kong, en los últimos quince días se han registrado en aquella plaza setenta y siete casos de peste seguidos de treinta y cinco defunciones.

Senado

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros los señores Ordóñez, Olaguer y Montejo. El señor SANCHEZ formula un ruego relacionado con asuntos de

Manifestaciones del canciller alemán

Eilviese.—El canciller Wirth ha recibido a la colonia alemana en Génova, presidida por el embajador de Alemania en Italia.

La Confederación General del Trabajo

París.—Telegrafían de Roma que la Confederación General del Trabajo italiana ha pedido a la Internacional Sindical de Amsterdam que intervenga cerca del Gobierno italiano para que se ponga término a la situación violenta entre fascistas y socialistas, cuyas querrelas han tenido como consecuencia el incendio de más de trescientas casas en diversos pueblos, así como un gran número de víctimas.

Austria y sus acreedores

Eilviese.—En una reunión celebrada por los Estados acreedores de Austria, se acordó, a petición del ministro de Estado italiano, conceder un plazo para el pago de las deudas de reparación y de suministro de víveres referentes a la época posterior a la guerra, y no cobrar interés alguno durante la prórroga concedida, a fin de que Austria pueda conseguir amplios créditos.

La cuestión de Oriente

Arenas.—Anuncian oficialmente de Smirna que los habitantes musulmanes de Kutaia, en una reunión celebrada recientemente, han votado una resolución para rogar a la Conferencia que conceda a su ciudad un régimen de "interland", bajo el mandato del Gobierno helénico.

Temblores de tierra en las islas Azores

Punta Delgada.—Durante los últimos cinco días se han registrado violentos temblores de tierra, que continúan sucediéndose al este de la isla de San Miguel.

La travesía aérea del Brasil a Portugal

Lisboa.—Espérase la llegada del crucero "Carvalho Araujo", donde será embarcado otro hidroavión con destino a los aviadores Lacadura Cabral y Gago Coutinho.

La explosión de Monastir

Belgrado.—Por los primeros resultados de las investigaciones hechas al efecto, se cree que la explosión de Monastir ha sido obra de los revolucionarios de Macedonia.

Peste en Hong-Kong

Lisboa.—Según comunican de Hong-Kong, en los últimos quince días se han registrado en aquella plaza setenta y siete casos de peste seguidos de treinta y cinco defunciones.

Senado

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros los señores Ordóñez, Olaguer y Montejo. El señor SANCHEZ formula un ruego relacionado con asuntos de

Senado

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros los señores Ordóñez, Olaguer y Montejo. El señor SANCHEZ formula un ruego relacionado con asuntos de

Senado

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros los señores Ordóñez, Olaguer y Montejo. El señor SANCHEZ formula un ruego relacionado con asuntos de

Senado

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca. En el banco de los ministros los señores Ordóñez, Olaguer y Montejo. El señor SANCHEZ formula un ruego relacionado con asuntos de

Premio a un niño heroico

En la Academia de la Historia se celebró, como anunciamos, el acto solemne de adjudicar los premios que anualmente dedica la docta corporación al talento y la virtud, y el instituto para solemnizar la Fiesta de la Raza.

Leyéronse telegramas de gratitud y adhesión del Alcalde de Puebla Larga y del padre del muchacho, y después se hizo una cuestión entre los presentes, recordando 500 pesetas, que le fueron entregadas a Eleuterio Alexandre para los gastos de viaje.

Por los hambrientos rusos

Con destino a la suscripción iniciada por la Institución Mercantil de Previsión y Socorros en favor de los niños y familias hambrientas de Rusia, cuya última lista que publicamos ascendía a 3.463,15 pesetas, el Circulo Artístico Musical de Masanasa envió oportunamente la cantidad de 33,85 pesetas, cuyo total de 3.497, se ha remitido al ilustre escritor, iniciador de la idea, señor Martínez Sierra, según justifica el siguiente escrito que publicamos:

La comisión que se formó para concertar la ejecución del propósito que se ha llevado a felizísimo éxito por esta Institución, fiando toda su empresa a la grandeza de la idea y al libre sentir de cuantos saben mirar como suyos los desventurados de sus semejantes, sin necesitar para ello otros estímulos que los de su propia conciencia, agradece por su parte el desprendimiento de cuantos han contribuido a su realización. Aquellos que, con liberalidad espontánea y con aquella prestación que la voluntad guarda para servir íntimos deberes, acudieron a depositar sus donativos en favor de tan humanitaria obra de caridad y de justicia.

Nuestro trabajo humilde, en suma, sólo exhala la fragancia peregrina e inefable de secundar su elevada iniciativa. Supremo goce de nuestra modesta cooperación, pero solicitud grande y auxilio material en que tomamos cuerpo visible la Caridad. Rogámonse, pues, a los fines de su llamamiento, admita el producto íntegro de la suscripción iniciada por esta Institución, cuya cantidad de 3.497 pesetas entregará a usted por nuestra orden nuestro distinguido amigo don Manuel Prats y nos acusar recibiendo por carta, que con satisfacción grande llevaremos a la prensa local (dignos colaboradores de toda obra grande y elevada), para justificación de colectivos y de generales intereses."

Cómicos y dancantes

En el Principal se estrenó anoche "El amor de Frine". Se trata de un verdadero acierto en el trillado campo de la ópera. El desarrollo de la trama y las situaciones de la obra han sido llevadas a la escena con éxito. Fue muy celebrada la labor realizada por el señor Paso (hijo). La música obtuvo un éxito grande y merecido. El maestro Forns ha compuesto una partitura alegre, muy apropiada. El público hizo justicia a los números musicales, repitiéndose muchos.

Los autores fueron ovacionados por el respetable y se clogió la labor realizada por los intérpretes. "El amor de Frine" seguramente quedará de repertorio. En Eslava debutaron la primera actriz Josefina Diaz de Artigas y su esposo el actor Santiago Artigas, representando "El amor vela". El público valenciano aplaudió juntamente a los debutantes, cuyos méritos resplandecerán seguramente en otras obras.

RELIGIOSAS

En la noche del 20 al 30 del corriente, en la parroquia iglesia de Santa María de Jesús, se celebrará una solemne vigilia de Adoración nocturna, organizada por el turno del Beato Nicolás Factor y la Orden Tercera de San Francisco de Asís. A esta Vigilia están invitadas todas las secciones de la diócesis y los Terceros de la provincia serafica, así como las Asociaciones Eucarísticas de la capital. En la Casa de la Purísima (Alcañales) y en Santo Espíritu del Monte se celebrarán ejercicios espirituales para sacerdotes, desde la noche del 30 del corriente abril al 6 de mayo por la mañana, dirigiendo los primeros el padre Gironés, S. J., y los segundos el padre Justino María Candelá, franciscano. En la iglesia del Ave María se celebran a las ocho de la noche ejercicios de Misión, dedicados a los padres de familia, estando encargado de los sermones el señor Estivalés, sacerdote de la Unión Apostólica. SANTOS DE MAÑANA.—San Cleto y San Marcelino, Papas mártires. Misa u oficio de estos Santos, con rito semidoble y color encarna-

do, y conmemoración de la fiesta de San Vicente Ferrer. CUARENTA HORAS.—Comenzan en Santo Domingo, Se abre a las cinco y media de la tarde y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Pascual Bailón. CORTE DE MARLA.—Señora de la Leche, en San Agustín. Culos para mañana: En la Casa Natalicia, a las tres y a las nueve misas de Comunión Ferrer, y a las diez la solemne misa de la tarde, y a las once y media ejercicio del novenario de pere, responsorio y gozos del novenario por el padre Lorenzo de continúa a las seis de la tarde, exposición y sermón. En los Dominicos, el novenario a San Vicente Ferrer; misa, comunión a las ocho, y ejercicio de cinco de la tarde, predicando Albino Menéndez Reigada. En San Bartolomé, a las ocho novenario a San Vicente Ferrer, misa y ejercicio. En el Temple, a las siete y media el novenario a San Expedito, misa y ejercicio.

En la Academia de la Historia se celebró, como anunciamos, el acto solemne de adjudicar los premios que anualmente dedica la docta corporación al talento y la virtud, y el instituto para solemnizar la Fiesta de la Raza. Leyéronse telegramas de gratitud y adhesión del Alcalde de Puebla Larga y del padre del muchacho, y después se hizo una cuestión entre los presentes, recordando 500 pesetas, que le fueron entregadas a Eleuterio Alexandre para los gastos de viaje. El premio de la Virtud le fué otorgado al niño Eleuterio Alexandre, natural de Puebla Larga, donde reside con sus padres, y que con gran riesgo de su vida salvó a una criaturita que estaba ahogándose en una acequia. El marqués de Laramendi hizo entrega del diploma y premio al niño Eleuterio, al que impuso las insignias de la Cruz de Beneficencia de primera clase que el Gobierno le ha concedido, entregándole además el premio extraordinario de 500 pesetas asignado por la Academia, y otras 500 pesetas, importe de la suscripción abierta al efecto entre los académicos. Con frases elocuentes encomió el director de la Academia el acto heroico del niño Eleuterio, por el que contestó en un bello y oportuno discurso el maestro nacional de Puebla Larga, que fué a Madrid acompañando al niño premiado, y en representación del citado pueblo.

Es preciso depurar vuestra sangre. Enfermedades de la PIEL. Acné, Granos, Rubicundeces, Sarpullidos, Fiebre, Dificios, Eczemas, Herpes, Psoriasis, Sicosis, Glándulas, Várices, Llagas Varicosas, Accidentes sífilíticos. Toda enfermedad del cutis no es otra cosa que el síntoma y reflejo de un estado constitucional causado por una sangre corrompida. Este enojoso trastorno se encuentra con más frecuencia en los artríticos que contraen esas penosas y ostensibles erupciones de eczema, acné, furunculosis, etc. Es preciso, pues, atacar el mal en su causa y hacer pasar por el torrente circulatorio de los humores y, por último, al seno de los tejidos un medicamento capaz de modificar ese estado peligroso. Sin eso no hay curación posible. Partiendo de esos datos precisos y después de considerables trabajos de laboratorio fué compuesto el DEPURATIVO RICHELET cuya eficacia está reconocida como absoluta en el tratamiento de todas las enfermedades de la piel y que en la actualidad constituye la base de la medicación antiartrítica. Sea cual fuere su origen, su índole y su forma, sea cual fuere su antigüedad o su gravedad, ninguna enfermedad de la piel puede resistir a la influencia de este tratamiento moderno que se ejerce aún con más rapidez en todas las manifestaciones artríticas, menos aparentes pero tan peligrosas: Dolores, Gota, Reuma, Asma, Enfisema, Congestiones, Várices, Fiebricitis, Arterio-Esclerosis, etc., etc.

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España. con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz Huelva (quinocenal), Vigo, Villegara (quinocenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel. Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla. Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Baleares. Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterraneo, costa Norte de Africa y Canarias. Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grupo, muelle de Levante, A. Teléfono núms. 3.028, 3.253 y 3.068. SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA. Línea Antillas, Méjico, New York y Costafirme. El vapor Antonio López saldrá el día 25 de abril de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. El vapor Alfonso XIII saldrá el día 16 de mayo de Bilbao, el 19 de Santander; el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en la Habana. El vapor Montserrat saldrá el día 10 de mayo de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor X saldrá el día de Bilbao y de Santander; el de Gijón, el de Coruña, y el de Vigo, para Rio Jenro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Filipinas. El vapor Claudio López y López saldrá el día 9 de mayo de Barcelona para Manila. Línea de Fernando Póo. El vapor Cataluña saldrá el día 2 de mayo de Barcelona, con escalas en VALENCIA, y de Alicante el 7 de Cádiz, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escales intermedias y Fernando Póo. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los expresados puertos del Mediterraneo a New-York, y puertos del Centro a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegráfico sin hilos. Para más informes, diríjase el agente consignatario en Valencia. M. MANGRANÓ, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.043.

SARNA. Antiséptica Martí, el más eficaz que cura sin dolor. Frasco, 2,50 pesetas. Sus indicaciones resultan curar, paliar y prevenir la letría Venérea, Gonorrea, Sífilis, Gonorrea y Gonorréa, Abcesos y faringitis. AGUA DE LA REINA STER. Hermosa los ojos, haciendo crecer y aumentar las pestañas de manera ordenada. Indispensable para la vista. Frasco con instrucciones 15 pesetas. POLVOS BABILÓNICOS. Muy adherentes, de calidad superior y exquisito perfume. No perjudican ni resecan la piel y son los preferidos de las señoras elegantes. Caja con instrucciones 5 pesetas. De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia, de España y América. Liquidación. de máquinas para escribir de las marcas más acreditadas, a precios muy bajos, solo por unos días. Casa Yest, Paz, 17. Aviso a las calceteras. Ya han llegado las máquinas alemanas para hacer medias, de la mejor marca (Clas) Las tiene el representante, calle Bolsería, 10, 2.º, a disposición de los compradores. Venta de pisos. En las calles de Gandia, Soguero, Mucia, Sagunto y Doctor Mouserrat, vendiéndose desde 3.500 pesetas hasta 15.000. Fernando Martí, corredor colegiado Ausias March 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 11 y de 3 a 6. Nodrizas. En la antigua agencia de la calle de la Verónica, núm. 13, bajo, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres, y laboradoras y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Muebles económicos. Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un escritorio, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR GON-TINENTAL. Pidan C.A. ALOGOS a Orbis S. A., Bar. S. Se alquilan. grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Ravón. Herrán Corrás, 22, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8. VAPORES. LINEA DE VAPORES Servicio corriente. El vapor Cabo ROCA saldrá de este puerto el 28 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villegara, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasaje. Nuevo servicio semanal para Melilla y Ceuta. Cabo CORONA saldrá de este puerto el día 29 del actual, para Alicante, Me. Hla. Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga. Consignatarios en Valencia: HILOS DE NOBRES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Fontaine (Caro).

CALLOS Y DUREZAS. DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR LA CALBICIDA ABRAS XIFRA. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni machaca. Véndese el estuche con frasco y instrucciones a dos pesetas, ARGENSOLA 10, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expresan en las imitaciones y falsificaciones de nuestra CALBICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías. ESAS SON FORMALMENTE LITINADAS GUSTIN? Asegurase vd. porque se contrahacen todas las grandes marcas. De este modo vd. obtendrá la mejora de las aguas minerales, alcalinas, litinadas, científicamente dosificadas, y además activas que las aguas minerales las más caras. Las Lithines del Dr Gustin permiten de preparar una agua ligeramente gaseosa, digestiva, deliciosa que se bebe pura o mezclada a todas las bebidas a que dan un gusto exquisito. Para todas las afecciones Riñones, Hígado, Vejiga, Estómago, Intestinos. Dép. Gén. DALMAU OLIVARES, 14, paseo de la Industria, BARCELONA. Neumáticos DUNLOP. Tipo Magnun Cord. La última palabra en la fabricación moderna. Stocks en todos los garages de primera categoría. SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A. MADRID. Claude Coello, 106. BARCELONA. Calle de Buenos Aires, 18. Teléfonos 1.238 y 1.273. Teléfono G. 1.132. Telegramas y Telefonemas DUNLOP. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (prescripción médica). De 12 a 2 pesetas, y de 2 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los fines y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero. Traspaso. Se traspasa el local que ocupaba la zapatería de la calle de P. para un negocio de calzado. Se traspasa el negocio de calzado, con sus aparatos, y se alquila mobiliario y se alquila en la misma. Rección en la misma. FABRICA DE PERSIANAS. de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Arrobas y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez. Se necesitan, Don Juan de Austria, 7, entresuelo.

Seguros Mútuos. Nada han pagado. Las aseguradas desde 1876. 145 años de seguro gratis. El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. 6.807 casas aseguradas en Valencia, por 197 millones de pesetas. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Peda. Radones.

"EL FARO" S. C. P. INFORMES SOBRE TARIFAS DE FERROCARRILES. RECLAMACIONES A LAS COMPAÑIAS DE FERROCARRILES. CONSIGNACIONES-CRÉDITOS. RESUMOS DE MERCANCIAS POR F. O. Virués, núm. 4. frente al Banco de España. VALENCIA. TELÉFONO 1400. Horas de despacho, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Ravón. Herrán Corrás, 22, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8. VAPORES. LINEA DE VAPORES Servicio corriente. El vapor Cabo ROCA saldrá de este puerto el 28 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Aguilas, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villegara, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasaje. Nuevo servicio semanal para Melilla y Ceuta. Cabo CORONA saldrá de este puerto el día 29 del actual, para Alicante, Me. Hla. Málaga, Ceuta, Vigo, Avilés, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga. Consignatarios en Valencia: HILOS DE NOBRES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Fontaine (Caro).